
参加者数： 31 人  ※登壇者・スタッフをあわせて43人
25 件 （回収率 80.6% ）

【アンケート集計結果】

問１ 参加者の属性
（１）性別

件数 割合（％）
1 男性 14 56.0%
2 女性 11 44.0%
3 その他 0 0.0%

合計 25 100.0%

（２）年齢
件数 割合（％）

1 19歳以下 0 0.0%
2 20代 2 8.0%
3 30代 3 12.0%
4 40代 4 16.0%
5 50代 4 16.0%
6 60代 3 12.0%
7 70歳以上 9 36.0%

合計 25 100.0%

主催：EPO北海道 協力：SHAKOTAN海森学校 後援：積丹町

開催方法：積丹町総合文化センター３階会議室（積丹町美国町船澗48-12）
開催⽇時：令和７年１⽉29⽇（⽔）13:00−15:00

アンケートサンプル数：

自然と文化と産業をつなぐ「積丹わくわく会議」アンケート集計結果
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（３）居住地
件数 割合（％）

1 積丹町 15 60.0%
2 古平町 3 12.0%
3 札幌市 4 16.0%
4 その他 3 12.0%

合計 25 100.0%
※その他：

主催：EPO北海道 協力：アウトドアユースウェーブ北海道

問２ 事業の内容について

件数 割合（％）
1 とても参考になった 15 75.0%
2 まあ参考になった 4 20.0%
3 どちらでもない 0 0.0%
4 あまり参考にならない 0 0.0%
5 参考にならない 0 0.0%
6 わからない 1 5.0%

合計 20 80.0%
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（２）意見交換会に参加して感じたことや考えたこと （16件）

No. 内 容 年齢 性別

1
積丹町や古平町の地域づくりについて、熱意を持って取り組んでいる方がいて、登壇者１人１
人がマチの魅力であり、光だと感じた。両町の未来は明るいと思いました。

20代 女性

2
古平町は通過型の町であり、えりも町も通過型であるので、似たような条件で、どのようなア
プローチで滞在してもらえるかを考えていく必要があると感じた。また観光は自然の上に成り
立つものだと思うので、環境を守りながら観光につなげていけたらと考えました。

20代 男性

3

積丹町内で、ただ住んでるだけでは、気付かない観点を今⽇の登壇者の皆さんそれぞれが見つ
け、考えて、形にして動いている点を見て、すごいなと感じました。きっと、町内の方や、積
丹 ファンの方でも、形にしたいけれど形にできないと、⻭がゆい思いをしてアイディアを抱え
ているかもしれないと感じます。それを吐き出せる場が、定期的に開催できたらよいなと思い
ます。今⽇は貴重なお時間、ありがとうございました。

30代 女性

4 地域の人や事業者の方とお話する機会があり とてもよかったです。 30代 男性

5

「積丹町」「古平町」とへだてず「積丹」とくくった事がとても魅力的に感じました。今後５
〜10年で人⼝の半数が⾼齢者に分類される地域として、自治体として区切った何かではなく、
北海道→後志→北後志地域→「積丹区域」となれるよう、地域の特色を得意分野をミックス
し、地域を未来へつなげる・残す事を考えていくのはどうでしょうか。補助金に依存しすぎな
い自立した産業・政策・行政が今後大事になると思います。
やはり全体で質問する事はハードルが⾼い。グループワーク等、個別に対応できる方法がよい
と思います。参加している人は表舞台で活躍しているプレイヤーばかりではないので、地域の
人がプレイヤーに期待する事を吸い上げる場の方が良かったと思います。主人公が地域の人に
なるような催しをお願いしたいです。ちょっと内輪会議感を受けてしまいました。ありがとう
ございました。

40代 男性

6

積丹町からの発信はある程度可能ですが、現状マンパワー不足が大きな課題だと思います。各
事業所さんの努力に加えて積丹町行政が移住、定住の注力が必要かと思います。本当にありが
とうございました。積丹は距離のある地域です。美国とその他の地区みたいな話になります。
そこら辺を何とかしたいですね。

40代 男性

7

「（資源＋財源＋魅力）−（消費・破壊・汚染）」×関係人⼝=社会・経済の向上or衰退
個々でやるより集合体で効果をうむ。これはマイナスにもなる。「海」を中心にあつまると良
いと感じた。タイムスケジュールと管理をもう少し調整いただいて、「会議」ができるように
してほしいです。

40代 男性

8
積丹に住んで14年ですが、自然の事をもっと知る為、今⽇の様な地域の行事に多く参加してい
きます。４名の方の取りくみに大変共感、感動しました。ありがとうございました。

50代 女性

9 ありがとうございました！！ 50代 女性

10

会議に参加できて、とても有意義な時間を過ごすことができました。これからの積丹にとっ
て、少しでも協力できることがあればぜひさせていただきたいと思います。４人の方々のお話
もヒントになることが多く、共同で何かさせていただきたいと思います。これからもこのよう
な会を設けていただけたらと期待いたします。今⽇はありがとうございました。

60代 女性

11
色々考えて、実施もしていることにお礼！ 今後の活動を行う上で、町⺠をまきこめるかが？
地元住⺠が心から観光客に「いらっしゃい」ではなく「ウェルカム（ようこそ積丹町へ）」と
言えるかが成功のカギ！

60代 男性

12
町の宝、光について改めて考えさせられ、気づきが足りないと思い知らされた。各々の方々の
活躍に拍手と期待をしております（手助けが多少できるかも？）

70歳以上 女性



No. 内 容 年齢 性別

13
自然と産業（漁業）の密接な関わりについて護岸工事による自然の海岸（磯）の破壊をどう考
えるかという視点をあらためて考えさせられました。

70歳以上 女性

14 色々勉強になりました 70歳以上 女性

15
自然の保護として、森の木を育てる為、倒木の処理場をして行く。積丹の森にある木、森にい
る鳥の調査、自然を守りたいと切に願います。私ができる事は手伝いたいと思います。

70歳以上 女性

16

美国町で⽣まれて30年程、札幌や江別で⽣活して帰ってから農業を始め、トマトや⻄⽠の畑に
うにガラを散して甘味をつける、落葉も入れて、自然と共に畑仕事や野菜作りをしています。
古平の稲倉石鉱山もバスが走っていた時に中央バスに乗っていた時の経験など話しをしたい事
も有りました。

70歳以上 女性


